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Ne csak panaszkodjunk, hanem 
tanuljunk is!

A mi kisiparosaink annyira megszok­
tak már azt ;i jelszót, hogy „pártold a 
hazai ipart s annyira kötelezőnek 
vélik a nagyközönségre, a kormányra, a 
varmegyék, városok és községek ténye­
zőire nézve, hogyha nem megy a mester­
ségük úgy, amint ők kívánják, azonnal 
készek a, panasszal s szidnak, korholnak 
mindenkit, aki nem tőlük fedezi szük­
ségleteit, aki nem vél fik dolgoztat.

A hangzatos szavakkal, vádakkal és 
panaszokkal azonban, szemben áll az is,
houy: »tanulj, dob/ozz, képezd nutyad 
kisiparos s munkádért, iparezikkeid- 
ért ne számolj dupla krétánál«, mert 
egy magyar honpolgártól ma azt kívánni, 
hogy egy rosszul és Ízléstelenül elkészült 
magyar iparczikkért 2 — 3 koronával 
többet adjon, mint egy külföldi iparos 
által izlesse! sesiuna 1 elkészített, ugyan­
azon ipa rezik kért csak azért, mert az a 
rosszabb és drá. abb iparczikk magyar, 
— valóságos nevetséges dolog.

Tudom, hogy nagy fába vágtam a 
fejszémet, mikor ezt ugv nyíltan kimon­
dottam : de azt is tudom, hogy ezen állí­
tásom igazságát éppen a jóra való tanult 
magyar kisiparosok maguk fogják leg­
jobban beismerni, habár nem is nyíltan, 
d - ugv önmagukban, mert lehetetlen, 
bogy ne adjanak igazat nekem abban, 
hogy a mi kisiparosaink leyniup/obb 
része, mikor tanoncz: nem tanittatik 
lelkiismeretesen, mikor segéd: nem ta­
nul. nem iparkodik magát szakmájában 
tökéletesíteni, mikor pedig mester: ak­
kor r-ak immel-ammal dolgozik, nem

törődik azzal, miként lehetne a szak­
májába vágó munkát tökéletesíteni, s 
mindent csinál inkább csak a maga dol­
gát nem 1

liszté let a kwctek’knek. De hogy 
száz közül kilenczvenkilencz esetben így 
van: bebizonyítom a következőkkel

Hogy' is nevelődnek a mi kisiparo­
saink !

A tanoncz 2—3 évig minden a mes­
ternél. csak nem ipáfosta none/. szolgáló, 
favágó, viz hordó, száraz dajka s tudja a 
jo Isten, még mi minden nem ; a har­
madik ev vege fide, mikor mindezen 
mellékfoglalkozások daczára önkéntele­
nül is ragadt reá valami, akkor kezdik 
megkímélni a házi dolgoktól s rászorít­
ják a mesterségre, mértékkor már segéd­
képen használja a mester. Igaz, hogy nem 
tud annyit a mesterségéből, mint kül­
földön az első éves inas, de hát meg tudja 
valahogy készíteni a kezébe adott dara­
bot s igy már pénzt keres a mesternek. 
Hogy milyen az a munka, im annak isten 
legyen irgalmas és kegyelmes, de hát 
mégis csak magyar iparos munkája s 
azt csupa hazafiságból is, meg kell venni 
a magyar közönségnek I

így eltelik a négy év, a tanoncz fel­
szabadul; a mesterséghez a legkeveseb­
bet ért, szellemileg se igen tőkélesedett, 
mert ha csak egv szememvi ok van, a 
mi által vissza lehet tartani azt a tanon- 
ezot az iskolától, ezt felhasználj i a 
mi kisiparosunk, inert hát édes Istenem, 
nem azért eteti ő a tanonezot, hogy az 
iskolában lopja a drága időt, hanem 
azért, hogy vegez/.e a ház körüli teen­
dőket.

A tanonezból tehát segéd lösz s igen 
természetes, hogy a tanulatlan, iskolá­
zatlan tanonezból csakis olyan segéd 
válik, a ki nem szeret a rendes mester 
szeme előtt, az ő keze alatt dolgozni, 
mert annak a figyelme rajta van s reá 
szol. ha all a munka,ó pedig bizony nem 
igen szeret egy hazamban sokat, dol­
gozni, mert hát tanoncz korában i.em 
szoktatták a műhelyben ülé.-hez, hanem 
folyton szaladgált, az udvaron, apiaczon 
s a boltokban, hordta a czigareltat meg 
a pálinkát a mester és segéd uraknak. A 
segéd tehát legszívesebben csak műhe­
lyen kivid lévő saját lakásán dolgozik 
(sitz-munka) s igy még ha volna is ol van 
mestere, kitol tanulhatna s képezhetné 
magát, erre mód nincs, mert ő otthon 
dolgozik.

Külföldre vándorolni a világért se 
megy, hogy ő a külföldi előrehaladot­
tabb ipar munkáját eltanulja s magát 
ez által tökéletesítse, annak szükségét 
nem érd ; mikor felszabadult, vet t ki egv 
szófiát, közös háztartásba ment szive 
választottjával, dolgozott mint segéd 
két évig. mig így a törvény által előirt 
segédkedési idő letelt, aztán iparjogot 
váltott s lett belőle magyar kisiparos 
mester.

Az ilyen mester aztán, igen termé­
szetes, hogy éppen olyan mester lett, 
mint a minő segéd volt.

A munka neki sem kell. mert ehhez 
soha sem volt szoktatva.

Későn kel. ujsáyot olvas s politizál 
a káméházban, nie;/ a koresmában, 
benéz a műhelybe néhány perezre. 
aztán inéi/ ö szidja a niláyol, méh/
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Az önkéntes űr.
Irta : hászló A11 ti or.

Megszorította kezemet < olyan kedves 
mosolylyal, melynek pajzánsága megvon tolta 
szavainak komolyságai, monda:

Nem vagyunk egymásnak valók. On 
fiatal, csak megharniineznégv éves, ón pedig 
öreg ozvegyasszniiv vagyok már.

Az „öreg" szót olyan különöseit hang­
súlyozta, mintha azt várta volna, hogy ineg- 
ezálbl jani.

Pikáns szépsége elvakitott.
Ereztem, hogy minden szavában a ka- 

ezérság számítása rejlik. Tudtam, hogyha 
testek nem is éri arczál. kendőzött a szeme, 
a szive, a lelkületű.

dől iismerem a nők veszé-lvés lejéit.
fudtam, hogy akaratlanul, szinte ön- 

Uidatlauul magukhoz, vonzanak, hogy a csá­
bítás. mint valami ösztön bírja őket cselek- 
% ősre, mosolygásra.

Olyanok, mint azok a gyermekek, akik 
vegigliaiiezuroznak a mezőkön, Imgv ei-el- 
t"g j.mák egy lejikét. Mikor aztán megfogták, 
elmúlt örömük s kedvetlenül bocsátják el a 
kis foglyot.

Nem a pillangó kell nekik,hanem r„ lepke- 
kerget-'-. Az a a>"/o! n sem ;! hódúm tr., 
vegyik, e-ak a ||odi!ét-ia Á győzelem untatja, 
e ózdi lein i zgat ja.

1 ,s mégis, talán éppen esak azért birni

akartam. Felébredt berniem a dacz, inelv 
nem egy szerelemnél rugója. Kell, hogv 
enyém legyen I

Iáthangoltságot színleltein. 1 'gy tettein, 
mintha gondolkozás után lussan-íassan 
béir szoiiiorkodva beláttam volna szavai­
nak igaz voltál.

faléin igaza van, asszonyom. Talán 
csakugyan üreg ahhoz, hogv megérthesse 
érzelmeimet. Lássa, a magam fiatalos, botor 
eszemmel azt hittem, hogy meg fogom önt 
győzhetni szerelmemről es megnyerhetem 
szivet. Azt gondoltain, hogy visszahívhatom 
majd emlékezetébe a régi ábrándokat, a bol­
dog órák emlékét. Tahin megfogja kívánni, 
hogy a letűnt ábrándok még eg\ szer fel­
ébredjenek, hogy még egyszer álérezze, át­
élje őket. < salódtam, ön örökre el búcsúztatta 
a fiatalságát.

No lássa, igy szeretem ónt. Végre is 
észre kellett térnie.

fogtam a kalapomat vs elmenni ké­
szültem.

L perezben vig zeneszó hallatszott. Vilma 
felugrott üliőhehóról.

A banda! Hallja csak. a banda! Jöjjön, 
nézzük a katonákat. Meglógta kezemet s 
gyengéden az ablakhoz vont. fíyorsan fel­
tárta, ráhajoll az ablakpárkányra s intett, 
hogy könyököljek melléjé. S ettől a gyerekes 
kaczerságtol egy szerre különös boldogságot 
éreztem. I ’gvan miért ? Talán a szeme ra 
gvogiisa tett boldoggá? Hiszen hazugnak, 
édesen hazugnak tartottam. Talmi megré- 
szegitei! a lehellote vagy a harminc/, tavasz

i’.rzeiii, ogv ez a „harmmez ta­

vasz“ nem közhely. Annak a. szépséges 
asszonynak kikelet volt az egész élete és 
tavasz fakadt körülötte.

A \ ig nóta hallatára pajzán gyerekké 
lett. Vidáman tapsolt és a lábával önkén­
telenül a dal ütemét jelezte1. Szinte támv.olt 
minden idegszála. A homlokára rendetlenül 
lehullottak hajfürtéi; mintha ölelkezni akar­
tak volna a süni selyem szemöldökkel.

KI simogatta őket, de lek iván koztak me­
gint a sima fehér homlokra.

A banda elhaladt az ablak előtt s a szá­
zaduk hossza sora egyhangú, egy eitles lép­
tekkel követte.

Egy egyévi önkéntes bizalmasan (elkö­
szönt az ablakhoz. Beszankodtaiít, Nagy 
halmán volt, aki Terikéhez, a kis hafleri- 
namhoz is betolakodott.

\ iszonoztam az üdvözlést, Vilma is kö­
szönt neki. hiállliutalhumak tartottam e 
tejes álín suhancz bizalmasságát. De hát 
nem törődöm vele, nem zavarom meg miatta 
boldogságomat.

\ katonák rég elvonultak már az ablak 
előtt s Vilma meg mindig mélázó tekintettel 
nézett utánuk.

Már látni se [ehetett őket, csuk a távolból 
hallatszott a zene elhangzó bumberdoja. ha­
nem azért \ i!ma utánuk meredt révedező 
nézesse!, mintha még látná őket. Elgondol - 
koztam. Hirtelen támadt boldogságom meg 
volt zavarva. 1 loszantotí, hogy aduján.szinti 
posztó annyira lék öt • -tte \ ilnta figyelműt. S 
en alig iieháíiv peie/vzel ezelőtt, házasságot 
ajánlottam neki. Mely en a -zeine kozó néz­
tem - aztán megrak itattam a i sendet:



nem törődik a magyar iparral, nem 
pártolja a helyi ipari

Így történik azután, hogy kín es 
gyötrelem iparosaink kezéből a munkát 
kivárni: hetekig, hónapokig mérgelődik 
a megrendelő, még az iparczikket meg­
kapja s lm végre megkapja, akkor sincs 
köszönet benne, mert biztosra vehető, 
hogy nem olyan lett. mint a minőnek 
rendelve volt. Ilyenkor azután ne cso­
dálkozzék a tisztelt kisiparos, ha a kö­
zönség türelmét veszti s elmegy a boltba 
kész, csinos külföldi portékát venni.

Fordul elő eset. d * persze ez ritka, 
mint a teher holló, hogy egy magyar 
iparossegéd kimegy a külföldre s ott 
sokat és szépet tanul: mikor hazajön, 
meglátszik rajta is, meg a munkáján is, 
hogy külföldön járt s érti a mesterségét, 
csinos dolgokat produkál, van is meg­
rendelője, szinte örül a közönség, hogy 
végre akadt magyar iparos olyan is, ki 
csínnal s ízléssel jó munkát ad. de ez a 
dicsőség alig egy évig tart, ö reá is el­
ragad a magyar i/xiros végzetes be­
tegsége: a »koresnuízás s a politizá­
lás;» műhelyét elhanyagolja; itthon 
tanult szakértelem nélküli segédekkel 
vagy negyedéves taiionczokkal dolgoztat 
s mert soha sincs köztük a műi el vben, 
nincs, aki oktassa ősét. aki az Ízlést 
megadja, tőle is csak oly s etulrián dol­
gok kerülnek ki, mint a többitől, a ve­
vők, megrendelő's :s elmaradnak s ó is 
a közönségben keresi a hibát s nem ön­
maga ban. X11 m veszi észre, hogy ö ha­
nyagolta el üzletét s a publikum azért 
lordul el tőle. hanem azt hiszi, hogy 
tényleg a többinek van igaza, hogy t. i. 
nem pártolják a magyar ipart.

Sok o'van fiatal iparost ismerek, 
kinek mikor külföldről hazajött, kitü­
nően ment az ü/.lcte. nem győzte a meg­
rendelést eliíésxitenj, de ő ez a jelen­
séget nem arra használta fel, hogv még 
szorgalmasabban nézett volna a mű­
helye után. hanem elkezdte a mag var 
kisiparos tempóját., egész nap és egész 
éjjel ká véházauban és korcsmákban 
dörzsölt, ülésekre. g\ ülésekre j irt s alig 
• gv vv múlva o i- c- ik olyan korcsmái 
hős és elégiilellen, jxditizáló lett, mint 
kollegáinak a. legnagyobb része.

I gy látszik, nagyon érdeklődik a ka­
tonák iránt y

Nem tagadom . . .
— 'falán megtudhatnám, hogy miért 7 

A komin és a nézeteim talán megen­
gedik, hogy túllőve magamat a prikleria 
parancsain őszintén válaszoljak. Nos hát : 
mindé II no többé-kovésbbe ábrándos lelkü­
letű, Meg mindig él bennünk a középkor 
dalai> lovagjainak képe. Szinte szolidaritást 
érzünk évszázadok előtt élt társnőinkkel, 
akikert elei-halál harezot % ívtak a bajnokok. 
Mi türos-tugudus emlékezünk még és szeret­
jük m -g azokat, akiknek ideáljaik voltunk.
\ i szón zás ul n, •>< nekik adunk egy kis ideál- 
szerepet . falán tévedünk. Int a katonákat 
tartjuk utódaiknak, de hát azért vagyunk 
nők, hegy tévedjünk. Azuóin meg tévé 
hozza pikam nr •soiyiyal a csinos ruha, a 
1 -1 !■ :zirml.'i festői ruha is tetszik egy kissé.

o tudja, hogy nem mindig, de mégis a 
ruha jelciii í az embert.

d • u jő mondáin malicziáxaj 
•' “in műiden nő gondolkozik oiv 

szellemes,n, mini ön, asszonyom.
í ‘ved. Az asszony, Irt tetszik, vagy 

he neki tetszenek, mindig ilyen ..szellemes", 
ládá iriek, akik először prüdeok és csak az- 
ii! i i u--'/'iiivoK. s azért tartózkodnak ilv 
ii-'dte ii; *i.i11,!s/atoktill, liánéin üzért Mars 

j - ben mindig erős a pozíciójuk. 
Math ' konkrét adatokkal megczáfol 

n im véleménye! y
Kíváncsi volnék reájuk.
< hs őszinte volt, ugv-e én is lehetek y

Nem kell tehát, a viszonyodat, az 
embereket, a hatóságokat s a kormá­
nyokat okolni tisztelt uraim, hanem 
önmagukat, próbálják csak meg, clolgoz- 
z inak műhelyeikben ügyszeretettel es 
szorgalommal, készítsenek ízléses és jó 
munkát, elégedjenek meg a tisztességes 
polgári haszonnal > meg fogják látni, 
hogy a nagy közönség minden hangza­
tos hazafias frázis nélkül tel fogja önöket 
keresni, mert a szolid, jó és ízléses pár- 
termékeknek ma jobban meg vannak a 
vevői, mint valaha.

Régen tartogattam ezen igazságot 
az elmondásra, el kel 1 a/t végre mon­
dani; mert a szóf ián ein '•/. Ksel, a bajok 
és hibák leplezgetésvvei soha se fogjuk 
megta Iái ni iparosaink boldogulásának 
igaz forrását. A jó szánd d<kai elmondott 
igazságok fájhatnak ott, ahol találnak, 
de nem ejtenek sei)“!, mert. minden jó­
zan ember belátja, hogy a küz-rdex pa­
rancsolja a bajok és visszásságok f d- 
t lírását.

S/.idaM ért az emberi
Ne csak panaszkodjunk tehát, hanem 

tanuljunk is 1 k. s.

Az újpesti önkéntes tűzoltók panasza. Az
újpesti önkéntes tűzoltók egy felterjesztési 
intéztek a járás foszolgabirájához. amely fel­
terjesztés egész terjedelmében megjelent az 
,.l jpesti Közlöny" I. é. 1 tik számában. Az 
abban felsorolt vádak sein az elöljáróságot, 
sem a képviselőtestületet nem érinthetik, 
mert a képviselőtestület először lsíMi-ik év­
ben, majd Isít<-ben é> \ égre lKHS-ik évben 
füzetesen foglalkozott a tüzoltiísiíg kérdésé­
vel s megalkotta a tüzrendészeti szabályren­
deletet, amint arról, az akkor megtartott köz­
gyűlések Idd.. (i:$. és fill. sz. határozatai ta­
núskodnak. A tüzrend'-szeli szabály-rendelet, 
amely minden irányra kiterjeszkedik, jelen­
leg a varmegyei törvényhatósági bizottság 
I'. Iní ló én tartandó közgyűlésének a tárgy­
sorozatára ki van tűzve s ott véglegesen el 
toy inteztvtni. Addig tehát, inig ez érvényre 
nem jut. a község elöljárósága joi/nlaj> hid- 
nijáhun, egy általában semmit sem tehet s igv 
mulasztás vádja az elöljáróságot e tekintet­
ben nem is érheti.

A tűzrendészeti szabályrendeletben, a 
köteles tűzoltóság kérdése akként van meg­

oldva, hogy a községi szolgák mindannyian 
tűzoltókká kiképezvmlők. A felterjesztés 
azon állítása, mintha a község 4 fi!MA ko 
rónát \etl volna lel a költségvetésbe tűz 
oltói ezélokra: egyszerűen mese beszéd, a- 
róínek ellenkezőjét éppen a költségvetés bi­
zonyítja.

Hogy a tiizr. szabályrendelet eldöntésé 
nek kérdése több mint 1 évig hnzóduti, an 
mik nem az elöljáróság, néma képviselő 
testület, hanem a közigazgatás lassú menete 
az oka. Mig egy ilyen szak szabály rendelet 
ugyanis az összes fórumokat bejárja, ahoz 
bizony sajnos, de sok idő kell.

Hogy a tüzr. szabályrendelet megulkotá 
samtI a tűzoltó parancsnokot megse kérdez 
lék volna, ez egyszerűen nem fill. A tűzoltó 
parancsnoknak módjában volt a szabályren­
delet javaslatával bőven foglalkozni. Ib>gv 
megtette e, nem tudjuk, de azt biztosan ál­
líthatjuk. hogy az a szabályrendelet lesz 
olyan jó. mintha ő készítette volna.

Kés x gg.-| i'il-merjük végül, bogy a 
fch'T. . alapjában igaza van, mert
a ‘ - '-.-eg rendetlensége nviltseb
ess gfis g gyliá-st igenyel, a felterjesztés- 
b-‘u el s, ; aiuphdan vadak azonban heh - 
teb-n ezimre lettek alkalmazva.

HIRE K.
A vármegyei központi választmány

iolyó hó lN-án d. e. 10 és fél óraion ülést, 
tart. amelynek tárgya az országgyűlési kép­
viselőválasztás: i|< névjegyzékének kiigazi 
tilsával megliizutt küldöttségek inimkálatai- 
nak felülvizsgálása, illetve az lilik!, év-i 
ideiglenes névjegyzékek megállapítása, és a 
választói jogosultság egyik alapját képező 
ii. n. földadó minimumuknak az Itiou. év 
folyamán végrehajtott kataszteri munkálatok 
folytan egyes községekre nézve szükségessé 
vált újbóli való megállapítása.

Pest-IMIIs Soit-Kiskiin vármegye köz-
igazgatási bizottsága !'. é. márezitisi üléséből 
terjesztette fel, a kormányhoz az ]ÍKM)-ik 
évre szóló jelentését. F jelentés számos 
fontos javaslatot tartalmaz, a többek között 
például azt javasolja, hogy a községek, illető 
leg a községi jegyzők, a községi szervezetnek 
ezen egyetlen szellemi erői. mentessenek 
fel a bűnügyi nymnozatoktöl. A jelenükből 
kitűnik az is, hogy az újpesti fogházak meg 
vizsgáltatván, a vizsgáló közig- bizottsági 
kiküldött ezekben semmi kifogásolni valót 
sem talált.

A gödöllői Krzsehet-szobor leleplezési 
ünnepe re, moly május ho 1 tl-éii lesz. nag von 
készülnék (uniojjön. A szobor talapzatát

Fútta azt a fiút, a ki bizalmasan felkészüld 
nekem y

— Önnek y Igenis láttam.
Nos bfd, ez a káplárlegényke alig 

egy két hónap előtt egyik hű barátnőmet 
hiszen tudja, hogy barátnőink is vannak 
1 úrikét, a körülrajongott ballerinát, ostro­
molni udvarlásával. 1 >e nem érhetett ezéit. 
I gy tudom, hogy 'Ferike ajtót mutatott neki 
s hogy ő ezen az ajtón ki is ment. A bal le­
dőlik műm elég okosak, nem gondolnak a 
műit idők asszonyaival való ideál- szol id ári- 
tusra. 1 éri ke is ilyen okos volt s ! lelátta, hogy 
az a fiatal silieder, akármilyen lovaekivmiat 
is, nem vétekéit bet ik velem, aki nem gi'ikv- 
rez.eni ugyan a mulllian, de megállók a 
jelenben.

1 bmdolja y Fássuk csak ! t PlulépoU 
a kis Íróasztal elé s egyik fiókjából hama­
rosan kivett egy pacsuli-illatos levélkéi.

(Ismeri a kézírást y kérdé elém tartva.
Mim!vúnyodtatn. Tériké Írása volt:
-beles kis bubi f.ste előadás után bjz- 

tosan elvárlak I A ,.komondor" ma nem őrzi 
a házat. Tériké’.

INiv ui a boiili-Kon : ..Nagy Kálmán egy­
éves önkéntes urnák hely ben F

Hamarjában szóhoz se juthattam. A 
••komondor" nem őrzi a házat ! S ez a „ko­
mondor' én vagyok y No jól van, a komon­
dorok harapni is tudnak.

Hogyan jutott öli e levél birtokába 7 
fsak úgy véletlenül. A káplár ur 

irományai között keresgélve tintju. hogv

mi nők kiváncsiak vagyunk akadtam 
reálja.

- Az irományai között y Talán e<ak
nem

I te igen, uratii. A káplár ur tegnapig 
a szomszéd helységben állomásozott, tegnap 
áthelyeztetett ide - most nálam lakik amel- 
lékszohábun.

Asszonyom, önt eddig tisztességes 
nőnek isiin rt'an.

Kernelem, ezen!ul is annak fog ö.s- 
meini. 11 a11iiíiicz 1 let eves ózvog-v asszony 
vagyok 1

1 lamnuezhet eves I Vagyis ablian a 
korban, amelyben legki kapósa libák a nők. 
Harmini-ziiét éves! Hát azt hiszi, Ijogv a 
világ elhiszi ezt önnek s ha elhiszi, rnár se 
nem hall. se nem lát y A világ - ót, js ;l 
világnak vagyok részé a maga utódja 
■szerint lógja magyarázni, hogy mit jelent 
az. hu e szobában ön es itt a melléi,s/uba 
nyitott ajtaján tni a Lapjai ur lakik. Azt 
hiszi, Imgy .az ön hanumezdtetedik éveiieíi 
nem iogjáx tudni, mij , kije önnek ez az nry

K ic oda
i *y j • • ü*'ui folytathattam tovább,

meri ki1- l:.;i-sóival befog-pi a számat
1 eved monda kedves nios,.l\jyai 

1 káplár ur a fiam !

A fial i’ nresáii esett meg, hanem ezért. 
Fi iodiii elgondolkozom \ tfrnán valami 
olyan saj uúl k • tzásfele tog el, miért nem !cl,o- 
ü‘k Hátiak a mostoha apja -
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most állítja föl Ilma József szobrász s Er­
zsébet királynő szobrát a bizottság már el­
sején átveheti. A talapzatba pergamenül; 
Írott okmányt helyez a bizottság, melyet 
Uijika Ferenez, a végrehajtó bizottság elnöke 
készített. A szobor-bizottság Kajiczi/ Vilmos 
elnöklésével s a földrnivelésügyi és belügy­
minisztérium kiküldöttei jelenlétében f. hó 
8-án helyszíni szemlét tartott az Erzsébet- 
ligetben, a hol a szobrot fölállítják. A lelep­
lezési ünnepre A '■rn Aurél KnUdijt Zoliáll­
nak egy alkalmi költeményén; énekkart irt, 
melyet a budai és (lanz-gyári daloskor 
licUwHa karnagy vezetésével fog előadni. 
Az ünnep nagy rendező bizottsága a jövö 
vasárnap tartja első értekezletét.

Kitüntetés, Csamt*:k>/ József váezi 
apát kanon okot, egyházmegyei főtanfelügye­
lőt t) felsége a király jezemi ezimzetes 
püspökké iH'vezte ki.

Előléptetés. A kereskedelmi miniszter 
(lath Fiil ni. kir. posta- és távirda-tisztet, 
soron kívül, m. kir. posta- és távírda főtU:tt>: 
léptette elő.

Helyszíni tárgyalás, hőnyi Adolf új­
pesti lakos, 1 Migonies-utezában ,‘S-ik szám 
alatt níivénv olajgyár ipartelepet szándé­
kozván felállítani: Ivánka Fái főszolgabíró 
f. é. ;i]irilis hó lU-én d. u -í órakor tartotta 
meg a helyszíni tárgyalást, a melynek ered­
ménye az. hogy az engedély a növény olaj­
gyár felállítására megadatott.

Megtagadott kérelem. Wittner Antal 
és társai, újpesti hentesek még a múlt év­
ben az iránt folyamodtak a földinivelésügyi 
miniszterhez, hogy a budapesti Eerenez- 
városi sertéseonsimi piaez megnyit isát ren­
delje el. A földnm elésiigy i miniszter az 
említett vásáron eladásra került állatoknak 
l j pest re való szállítását ez idő szerint nem 
engedélyezte.

Az „Újpesti kereskedő és iparosit jak 
kőre" Imsvét első napján, 

a Colosseum nagy termében 
sikerült műkedvelői szinielőadással egybe­
kötött jölékoiiyezélu táuezvigalnmt rende- 
zett. Szilire került Bokor József ..A gyerek- 
asszony" ezimii 3 lelvonásos népszínműve. 
A főszerepeket Soltész Mariska, XX’eisz 
Miezi, Kolovrátli János, Szilágyi Fái és 
Székely Sándor játszották ügyesen; a szép­
számú közönség az előadást igen melegen 
fogadta, különösen Székely Sándor mókái 
keltettek élénk derültséget. Az előadást kö­
vető tánez hajnalig tartott.

Általánosan elismerik úgy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mauthner-léle gazdasági 
és kerti magvak gyakran háromszor akkora 
termést adnak, mint sok másféle magvak. 
Különösen impregnált vsillagjegyii répa- 
magjai ritkítják párjukat és össze nem té­
vesztendők más utánozott hasonló védjegyű,
• le nem impregnált répamagokkal. A Mautli- 
ner-féle magok tehát felülmúlhat illanok és 
gazdáink esak helyesen cselekszenek, ha 
mag szükséglet ükét mindig M aut 1 mer féle 
magokkal fedezik.

Az Országos Eőtvős-bizottsiig végre­
hajtó es irodalmi osztálya legközelebb tar­
tóit ülésében elhatározta, hogy báró Eötvös 
József összes munkáinak első végleges teljes 
kiadását még u tavasszal megindítja. A bi­
zottság e ezélra egy évvel ezelőtt alakult 
meg, de a rossz gazdasági viszonyok nem 
kecsegtettek akkora sikerrel e művek terje­
dését illetőleg, mint kívánatos a nemes ezél 
érdekében. Most azonban Eötvös utódja a 
miniszteri széken, dr. Wlassies (íytdn elren­
delte, hogy Eötvös művei az összes polgári
• ■s középiskolák, felsőbb leánynevelők, ta­
nító- es tanitónőképzők könyvtára számára 
megszereztessenek. E nemes tényével nem­
csak szellemileg gyarapítja a magyar kultu- 
nV, hanem anyagilag is a művelődés mun­
kásait gyániolitja. E művek kiadási jogát 
ugyanis, báró Eötvös Lóránt, akadémiánk 
elnöke, az országos Eötvös-ulapra ruházta, 
hogy a kiadás jövedelme a Tanítók Házára 
tordiltassék. A Tanítók Házában Buda­
pesten cs Kolozsvárott — szegénysorán ta 
nárok és tanítók jó elömonetefü gyermekei 
nyernek részben ingyenes ellátást «oskolai 
tanulmányaik alatt. Így e nagybecsű mun­
kák terjesztése egyrészt irodalmi, másrészt 
hazafias és humánus kötelesség. A nemzet, 
melyért Eötvös oly rendkívül sokat tett bi­
zonyára segíteni fogja az ö kezének mun­
káját, mely lialóporában is jólétünkön és 
haladásunkon munkálkodik. Munkáinak ter­
jesztési •re szövetkezett az Országos Kótvús-

bizottság, melynek elnökei Vaszury Kolozs,i 
j W lassie* <1 ytilu, gróf Károlyi Tibor, Jókai* 

Mór, Beöthy Zsolt s mások, tagjai pedig a 
magyar irodalom és művelődés, a hazatiság 

I ós jótékonyság összes barátjai és munkásai.
Buzgóságnk, melyet e kettős nagy ezél ér- 

I «lekében kifejtettek, nagy eredményre veze­
tett, s remélhetni, hogy nem lesz egy köz- 

j vagy iskolai, sőt jóravaló magánkönyvtár 
sem, melyben Eötvös művei ott nőni áll­
nának. Az uj kiadás, melyben vagy négy 
kötetnyi oly munka lesz, mely eddig nap­
világot nem látott, 20 kötetben jelenik meg, 
félévonkint ü ő kötet. A 20 kötet ára 10 
fi t, mely összeg félévi 10 frtos részletekben 
is törleszthető. A bizottság kéri a gyűjtőket 

; s azokat, a kik meg előfizetni szándékoznak, 
hogy iveiket s előfizetéseiket mielőbb jut­
tassak a bizottsághoz, ( Tanítók Haza. Szent­
király uteza-17. sz.) mert a nyomtatás már 
megkezdődik, s a bizottság az előfizetőknek 
a munkákat szebb kiállításban szándékozik 
megküldeni, mint a minőben üzleti forga­
lomba kerülnek.

I R O D A L O M.
I)r. Man-zali Henrik uj könyve. Ez a jeles 

tudósunk óriási szorgalommal dolgozik a 
magyar történetirodalom mezején. Kisebb 

I értekezései szinti- szakadatlan Kurban hagy - ; 
: jak el a, sajtót és három év óta lYí munkáján 
i dolgozik, mint a Nagy Képes Világtörténet 

szerkesztője. Az első hat kötet szerkesztését 
kitűnő gonddal elvégezte. Az utóbbi hat 
kötetet, mely az Uj-kor és a Legujahh-kort 
tartalmazza, maga is Írja. Az Éj-korból 
most jelent meg az első kötet, a VB. kötet, 
a X I. kötet későbbre maradt. A mostani kö­
tet „A roíormátió kora" ezimet viseli, de 
tiilajdonképen nem csupán a reformátióról 
szól, mert <; kötetben van \\ Károlynak kiiz- 
deuue a esászaii koronáért es a Sueco di 
Roma, a mi mintegy egy ötödét teszi a könyv­
nek. A többi a reformation'll szól a Marezali- 
nál megszokott gonddal, éleslátással és pár­
tatlansággal. A legrejtettebb adatokat is 
előkeresi, hogy az eseményekre egy-egy 
uj fénysugárt vethessen. Egy pillanatra sem 
telejti az eszmék küzdelmét és a legérdeke­
sebb életrajz sem tudja attól elcsábítani, 
inkább az életrajzot vonja az egyetemes 
történet keretébe, úgy Írván meg. hogy ab­
ban a kor szokásai és eszméi tükröződjenek. 
Az egész kor történetét áttekinti és egy­
szerre írja egész Európának történetét, nem 
szaggatja szét azt nemzetek szerint. Min­
denütt erősen kiemeli a magyar nemzet-szü­
reteiét es az egesz könyv hátterében mindig 
ott áll Magyarország. Az e korbeli magyar 
történelemnek külön részt is szentel, mely a 
mohácsi vésztől Szigetvár elpusztulásáig 
terjed. E részt számos és eddig kiadatlan 
kép díszíti, törökök arezképvi, Szapolya 
Jánosnak egy eddig ismeretlen képe, Zrínyi­
nek egy képmása és egy kép Martinuzzi 
meggyilkoltatásáról Ricául közel egykorú 
munkájából, A könyvben számos facsimile 
is van, melyek közül a Lutheréi a legneve­
zetesebbek, különösen végrendelete, mely 
Festen őriztetik. A magyar részben Fráter 
Györgynek egy fontos levele van közzé­
téve és Zrínyi Miklósnak Bit Mi. év április 
l!l-én kelt levele, mely lien azt Írja; ,.E1- 

1 szántunk magunkat arra, hogy Isten nevé­
ben Szigetvárt elzárkózzunk/ azt óhajtva, 
hogy első sorban a Jó Istent, aztán 6 császári 
es királyi felséget, a keresztyén köztársasá­
got és az édes, végső nyomorúságra jutott 
hazát szolgáljuk vérünk tintásával, fejünk 
vesztésével is."

A gazdag illusztrácziúk közül Luther 
arezképei válnak ki, többek közt <-g\ Kra- 
naeli által készített miniatura és \". Károly 
császári izian-féle képe. A szinesműmeUék- 
letek közül Dürer a piai ell jél, említjük a 
nürnbergi vár udvaráról, a Stuartok koro­
náját es II. Eiilöp felesegének gyitayöfü 
ínyence-are/kepet, A kötet most jelent meg, 
kapható minden hazai könyvkereskedésben 
es a kiadó-társulatnál, Révai Testvérek írod. 
Int. Reszv.-Társaságnál, Budapest, X 111,.
I llői-ut 18. sz. Egy kötet ara díszes kötés-' 
ben 8 frt.

S P O R T.
Tavaszi versenyek A lagen. Az elmúlt 

két versenynap érdekesség dolgában sok 
kívánni valót hagyott fenn, mert a kis me­
zőnyök nemkűlömben a esnlliatatlahságig

biztos győzelmek nélkülözték az éifÜekessc 
get. Ez meg is látszott a közönségen, amely 
távolról sem kereste fel oly nagy számban 
Alagút, mint u megnyitó versenynapon. 

Mindkét nap a Geist istálló dominóit, a 
mely a 12 verseny közül ö-őt megnyert, I ben 
pedig helyezve voltak a lovai.

Kiváló jó formát mutatott Dim, a méh 
Szemem százados által amerikai módszer 
szerint lovagolva mindkét napon nagy sty- 
Jusban nyerte meg versenyét.

A mai versenynap érdekesség dolgában 
felülmúlja n fentem lilét tokét, mert a neve­
zések is jobban sikerültek az egyes verse­
nyekre és igy több ló indulása várható. 

Tipjeink a mai napra a következők :
I. Ex-lex Galeotto.
II. Joke — Bájos - Merész.
Ili. Redactor.
IX'. Adj-Isten
X'. Almom — Geiszt istálló.
XT. Anita — Mr. .lohn.

331). végrli. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajt«) ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásijűó- 
ságnak F.MtO.évi X .4137 -Tsz. végzése fulvián 
ilr. G nudliitAnnin ügyvéd által képvis«dt 
Kemény .Manó felperes részér«; Eonya.v (íéza 
alperes ellen 217 korona követelés s jár. 
erejéig elrendi-lt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt, és 1749 koronára be­
csült ingóságokra az újpest i kir. járásbíróság 
V. fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén. annak az alap f-s felülfoglalta- 
tók követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna llpalotán. 
Villa-sor 12. sz. a. házban leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi április lm 12 
napján délután 2 órája kitűzetik, amikor 
a bírói lag lefoglalt bútorok stb. s egyé) 
ingóságuk a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsárori alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben mszükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
«•Többségi jelentéseiket az árverés megkez­
dés ig alulírt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szó al bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi márczins hó 20. 
napján. Polgár

kit*. biruHÁgi Vtigiphajtó.

80. végrli. sz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi X*. 4344 2. sz. végzése foly­
tán dr. Meiler Izsó ügyvéd által képviselt 
(tömöri Sándor felperes részére Kiss Gyula 
alperes ellen löö kor. 9ö fill követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési vtgiv- 

. hajtás folytán alperestől lefoglalt és jjííp 
kor. beesült ingóságokra az újpesti kir, janjL 
bíróság X" fenti sz. végzésével a toyabbi vljá; 

í rás elrendeltetvén, annak az alap és féiulfog 
lultatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Lörincz -uteza 33. sz. a. házban leendő meg 
tartása határidőül 1901. évi április lm BT 
napján délután 3 órája kitüzetik; a írókor<d T 
hiróilag lefoglalt bútorok stb, s egLébbingó- 
ságok a legtöbbet Ígérőnek Ké&tperfAzetes 
mellett, szükség esetén be« - sáron altit i* «-1 

I fognak adatni. míx •>!
Felhivatnak mindazok, kik az elárvtwe- 

zondő ingóságok vételárából; a végiehatHtb* 
követelésit lll!-ge|őző kiel«'gU*'hiu‘Z jpg'llittiCr ) 
tanuk, a mennyiben részükre a foglalást hitrJ 
raliban eszközöltetett volna és ex a végV««- 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 

; elsőbbségi jelentéseiket az ál'verés m«-gkoz- 
! (léséig alulirt kiküldöttnél Írásban Wudm, 

vagy pedig szóval bejelenteni el ne iwu- 
! Iasszak. .j

Keit Újpesten. 1901. évi m.ire.zius h«> 29,
I napján. Polgár

kir birósígi vf-gn híj ó.



fit hl. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. Hl 4. sz, végzése folytán 
dr. W a igáiul József ügyvéd által képviselt 
Bergmann Mihály felperes részére a Molnár 
István és Friegel János alperesek ellen 
7ü kor. 28 fill, követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
peresektől lefoglalt és 793 koronára becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság 
V. fenti számú végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és fel ül foglal­
tatok követelése erejéig is, a mennyiben 
azok kielégítési jogot nyertek volna Fóthon 
megkezdve a Molnár István lakásán Vörös­
mart hy-tér 9. sz. a. és folyt. Frlegcl János 
lakásán, gróf Károlyl-utcza 42. sz. a. leendő 
megtartása határidőül 1901. évi április hó 
19. napján délután 4 órája kitüzetik, mikor 
a binding lefoglalt bútorok sib. s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig niniirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi márezius hú 28. 
napján. Polgár

kit. bírósági végre ajtó.

190. -z. tk. 1901.

Árverési hirdetmény kivonat.
Az újpesti kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Pest i 
helvet hitvallású egyházmegyei tanító egylet 
özvegyei és árvái gyámpéiiztárámi k és az Új­
pesti kereskedelmi és iparhanknak ifj. For­
gács Sándor és neje Sziráki Lidia végre­
hajtást szenvedők elleni 024 korona tőke 
követelés es jár. iránti végrehajtási ügyében 
a pestvidéki kir. törvényszék (az újpesti kir. 
járásbíróság) területén lévő Fóthon fekvő a 
fóthi 907. sz. betétben felvett A 1. 1 2 sor,
0522 2. 0523 2. Iirszánní, ifj. Forgács Nan­
dumé szül. Sziráki Lidia nevén álló ingat­
lanra az árverési 880 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fonnebb megjelölt ingatlan az 1901. 
évi április hó 29-ik napjának délelőtt 9 óra­
kor Fótit községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan beesárának 10’„-át, vagyis 152 ko- i 
rónát készpénzben, vagy az 1 ss]. I„\, t,-ez. 
42. $ ban jelzett árfolyammal számított, és 
az InsI. évi november hó 1 -én 3333. sz. a,

palotán. Battyányl-uteza 7. sz. s folytatva 
Ötvös utczii 4 0. sz. liázhan leendő meg­
tartása határidőül 1901. évi április hó Is. 
napján délután 1 ,3 órája kitüzetik, a mi luu* 
a biróilag lefoglalt bútorok stb, s egyéb 
ingóságok a legUbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsárun alul 
is el fognak adatni.

[•'elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el no mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó 1. 
napján.

Polgár
kir. birÓNtig, vugrt hajtó.

071. végrh. sz. 1001.

Árverési hirdetmény.
Alul irt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, huny az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi Y. 1070 5. sz. végzése folytán 
dr. Fekete Rudolf ügyvéd által képviselt 
Eckmáyer István felperes részére Pericli Ká­
roly alperes ellen 720 kor. 44 fill, követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 3430 kor. be­
csült ingóságokra az újpesti kir. járásbíró­
ság V fenti sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felüllóglal- 
tatók követelése erejéig is. amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten. 
Frzséhet-ii. 4. sz. a. leendő megtartása ha­
táridőül 1901. év i április hó 17. napján <1 e.
1 -12 órája kitüzetik, a mikor a biróilag le­
foglalt bútorok >i b. s egyébb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

1'elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő Ingóságok vételárából a végrehajtató 
köv etelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem Imiik, hogy 
elsőbbségi jelentésűiket az árverés megkez­
déséig alul irt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpestim, 1901. évi márezius hó ‘” 
napján. Polgár

kir bit sági v regre? hajh

U.

kelt igazságügyin in iszteri rendelet s, $-bun 
es az 1 'S.'s*, évi 3ul(2. sziimú .1. M. rende­
letben kijelölt óvadék képes érték papírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1**1. 
évi LX. t.-ez. 170. $-n értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege* elhelyezéséről 
kiállít ott szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

Újpest, 19Ö1. évi február hó 25-én a kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Sztics
kir. aibiró.

715. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszí, hogy az ujpe-ti kir. járás bíró­
ságnak 1900. évi \ 844 4. sz. végzése folyt ián 
dr. Szemle (íyala ügyvéd által képviselt 
l rmiinezy es társai felperes részére Tóth 
Kálmán alperes ellen 0<M) kor. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tan alperestől lefoglalt es 19.>3 kor. 10 fillérre 
becsült ingóságokra az újpesti kir, járás­
bíróság \ . fenti sz. végzésével a további el­
járás elrendeltetvén, annak az alap és felii 1- 
foglaltatók követelése erejéig is, amennyiben 
azok kiélegitési j"got nyertek volna Ilákos-

74. végrh. <z. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V. 4443. sz. végzése folytán 
dr Deutsch Izidor ügyvéd által képviselt 
Magyar gázizzufény r -t. felperes részére 
Rpalof ai Casino alperes ellen 2 IS kor. SO fill, 
követelés es jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
930 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság V. fenti sz. végzésével u további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
fuglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Kpalotán, \asiit-u. 51. sz. a. leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi április hó 10. 
napján d. n. 0 órája kitüzetik, mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok stb. s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén beesáron alul is el 
lógnak adatni.

f elhivatnak mindazok, jkík az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg 
kezdéséig alóliri kiküldöttnél írásban be 
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hő 10. 
napján Polgár

5>5. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi \ . ->91. sz. végzése fulvián 
Hivataliad ügyvéd által képviseli Wvliisrh 
Samu felperes részére dr. Mészáros Károly 
alperes ellendő kor. követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és Imre kor. beesült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V. 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén, annak az alap és fehillöglaltatók 
követelése erejéig is, amemu ilien azok. kiele ■ 
gilési jogot nyertek volna Újpesten, Árpád 
ul 131. sz. a. házban leendő megtartása ha­
táridőül 1901. évi április hó 10. napjiin dél­
után 3 órája kitüzetik, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorok stb. s egyébb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés melléit, 
szükség esetén beesáron alul is el lógnak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig' alulirt kiküldöttnél Írásban benőni, 
vagy pedig szóval br jelenteni el ne nmlasz- 
szák.

Keli I jpi‘steii. 1901. évi márezius hó 29.
napjan. Polgár

kir

. L-ii aj Mi
Nyomatott i uelis Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, Un

001 végrh sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajt ! ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásid 
lóságnak 1900. évi V. Slre 2. sz. végzése 
iolytán dr. Freud Henrik ügyvéd által Irep- 
' lseit Kupfer es (ilitser felperes részére 
Tiítli Kálmán alperes ellen 17> kor. 10 (ill. 
kiiveteles es jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
OoO kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság \ . lenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltet vén, annak az alap és fehl 1- 
fogialtuti»k követelése erejéig is. amennyiben 
azok kielégítési jogút nyertek volna Rpa­
lotán, Kötvös utczii 4. sz. a. leendő uiegtar- 
hisa határidőül 1901. évi április hó 10 napján 
délután ; ,4 óraja kitüzetik, a mikor a bírói­
kig lefoglalt bútorok stb, s egvéhb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség eseten becsáron alul is el fognak 
adat ni.

I* elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
kov etelesct megelőző k idegi leshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részük re a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre - 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, bogv 
elsoiiliSi'gi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig színál bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt 1 jpesten. 1901. évi márezius hó 30. 
napján. Polgár

kir. hiró'ági vég!fhüjtó.

Trepper Jakab
szobafestő- és mázoló.

Lakik: Újpesten, Nyár-utcza 14. sz. alatt.

Ajánlja magát előkelő lakások, 
dísztermek, templomok festésére a 

legizlésteljesebb kivitelben.
•V* C*.srt/v a h yjobb munkákra rs tuti- 

xolánrn rálltükozom.

Ki I jpesten telket, villát, házat venni 
ki oleson építeni akar, forduljon ojza- 

lommal

Wittmann Miksa
ügynöksegi ir<idájálut

I jptHt, Árpád-ut 14. szám.
nn-uteza 9, sz.
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